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Makói Független Újság
Szerkesztőség és kiadóhivatal 

telefon száma 124.
Felelős szerkesztő : Dr. Kiss Pál. j Szerkesztőség és kiadóhivatal 

FÍI.EI.ÖS szerkesztő telefov-szAiim : 63. Dessewfty-tér 7. szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A makói adókivetés 
előtt.

Makó július 23.
Makó dolgozó népe legyen el 

készülve arra, hogy a kormány 
újabb merényletet intéz az adózók 
ellen, az adók óriási módon való 
felemelésével.

Makó város sokat szenvedett 
népének még csak az hiányzott. 
A termés sokkal gyöngébb, mint 
amilyenre számítottak. Hagyma ha 
termett is, olcsó, nincs ára. A leg­
szegényebb emberek egész évi fá­
radságos munkájának eredményét 
elvitte a viz.

A makói iparról és kereskede­
lemről pedig ne beszéljünk. Régi 
tisztes makói iparosok gondterhes 
arccal járnak, kelnek. Nincs mun­
ka, nincs vállalkozás, nincs pénz. 
A kihitelezett összegeket még csak 
kérni sem merik, meri maguk is 
belátják, hogy kundsafljaik nincse­
nek abban a helyzetben, hogy pon­
tosan fizethessenek. Régi jóhirne- 
vfi makói iparosokat báni a jövő 
gondja s az, hogy ha így folynak 
továbbra is a dolgok, tönkremen­
nek, elpusztulnak.

Makő kereskedőiről pedig iga­
zán úgy kell megemlékeznünk, 
mint valami hősökről, akik ebben 
a rettenetes időben, a nagy össze 
omlások Idején tisztességesen, be­
csületesen vonszolják a nagy nap 
után való tengódés nyomorúságos 
igáját. A makói kereskedőknek ez 
a 13-as számú év tényleg a leg­
szerencsétlenebb, & legktizdeime- 
sebb volt.

Ennyi sok baj, szerencsétlenség 
s küzdelem közepette mi makóiak 
tudjuk hát megítélni s felfogni an­
nak a merényletnek jelentőségét, 
melyei adóreformnak keresztelt el 
a mungó huncutság, holott valójá­
ban a legkíméletlenebb adóemelést 
tervezi.

A makói viszonyoknál nem job­
bak az országos viszonyok sem. 
Sőt sok helyütt még borzasztób­
bak a közgazdasági állapotok. 
Egy elszegényedett, kiuzsorázott, 
minden jobb jövő reményétől meg­
fosztott ország dolgozó népe ret­
teg s előre fél attól a szörnytől, 
mely adóreform neve alatt fenye­
geti Magyarország közterhekről 
roskadozó népét.

Mi makóiak már Ízelítőt is ka­
punk ebből a készülő adóreform­
ból. A jövő héten megkezdődő 
adókivetések már előre vetik az 
árnyékát annak a srófoló rend­
szernek, amellyel m jd megnyomo­
rítják az adózó népet.

A makói és csanádmegyei adó­
alanyok már a jövő héten érezni 
fogják azt a kemény öklöt, mely 
hozva tovább súlyosabban nehe­
zedik majd rájuk.

Ha a makói adókivető bizottság 
tagjainak szivük a helyén van —
8 ha elgondolják az adózók ször­

nyűséges helyzetét, ha beleképze­
lik magukat a makói iparos, ke­
reskedő s főldbérlő szomorú hely­
zetébe, ha komolyan gondolkoz­
nak afelől, hogy ezek az adókive­
tésre kerülő emberek élete keser­
ves kínszenvedés a mindennapi 
kenyérért; úgy hisszük, hogy min 
den felsőbb nyomás vagy utasítás 
ellenére méltányosan fognak el 
járni az adókivetésre kerülőkkel 
szemben.

A balkáni háború olyan, mint a 
hétfejü sárkány. Mindig más oldal- 
ró! ujul ki. Most, hogy a bolgár- 
szerb csatározások megszűntek, 
Törökország kezd ismét fészkelőd­
ül és a legújabb jelentések szerint 
már Drinápolyt és Kirkiüsszét visz- 
szafogialták és ezenkívül hosszas 
minisztertanács után hivatalosan is 
megüzenik Bulgáriának a háborút.

Ezalatt Bulgária mindenképpen 
békét akar. Az uj kormánynak na­
gyon nehéz a helyzete, mert Da 
new hazája érdekeit az oroszok 
kezére játszotta. A béke előnye,

I hogy nemcsak a bolgárok, hanem 
I a szerbek és görögök is nagyon 
í ki vannak merülve és szintén áhit- 

ják a békét.
Törökország veszélyezteti 

a békét.
A balkán békében háborút har­

sog Törökország. Immár formáli­
san megüzente a háborút Bulgá­
riának. Csapatai immár Ahracia 
földjén s Drinápoly a birtokában. 
Igaz, hogy ellentállásra nem talált 
s igaz, hogy csapatainak készült­
sége abszolút alkalmatlan hadjárat 
vezetésére. Úgy látszik Törökor­
szág harci kirándulása csak arra 
való, hogy erjessze a Balkánt, mert 
a törők diplomaták nem bíznak a 
béke tartósságában.

A törökök bevonulása 
Drinápolyba.

Az a nagyszámú rendes katona­
ság, amely tegnapelőtt Drinápoly 
előtt megjelent és a jelentéktelen 
bolgár helyőrséget fölszólította a 
város átadására, arra késztette a 
bolgárokat, hogy ellenállás nélkül 
visszavonuljanak. Tegnap reggel a 
török csapatok megszállották a 
várost és a lakosság között leírha­
tatlan kegyetlenkedéseket követtek 
el. A lakosság pániktól elfogva 
menekült a törökök elől, akik nem

Méltányosságot s nem igazságot 
említettünk, mert a mai viszonyok 
közepette nem is kellene adóval 
megróni a kisgazdát, az iparost 
és a kereskedőt, de minthogy 
adózni muszáj, méltányosságot ké­
rünk azon nehéz helyzetű makói 
és csanádmegyei adózókkal szem­
ben, kik a jövő héten kerülnek az 
adókivető bizottság elé.

ismertek irgalmat. Ugyanez a sors 
érte Kirkilisszét is, ahol a gyönge 
bolgár helyőrség kénytelen volt 
visszavonulni. A törökök Kírkilisz- 
szében is rettenetes mészárlást 
rendeztek. A bolgár kormány u'a- 
sitást adott a nagyhatalmaknál 
lévő képviselőinek, "hogy a törö­
köknek Drinápoiyban és Kirkilisz- 
szében elkövetett mészárlásai mi­
att tiltakozzanak a hatalmaknál.

A nagyhatalmak Törökország 
ellen.

Diplomáciai részről hire jár, 
hogy a nagyhatalmaknak még hét 
főn nagyon energikus lépést tet­
tek Konstantinápolyban. Ez alka­
lommal különösen franciaország 
exponálta magát és fenyegető 
hangot ütött meg. A holnapi nagy­
követ! értekezlet arról fog tanács­
kozni, milyen lépéseket tegyenek 
Konstanlinápólyba, hogy Török­
országot kényszerítsék arra, hogy 
a londoni szerződés föltételeinek 
alávesse magát és csapatait az 
Enosz-Midia vonalig visszavonja. 
Habár Törökország birtokában 
van most Drinápoly, Kirkilissze és 
Lüleeurgász, biztosra veszik, hogy 
a végleges békeszerződés Török­
országot kötelezni fogja, hogy e 
területeket Bulgáriának visszaadja.

Javult a helyzet.
Diplomáciai körökben azt hi­

szik, hogy a békére való kilátás 
nagy mértékben javult. A Radosz- 
lavov kabinet magatartása követ­
keztében és azt hiszik, hogy a 
legrövidebb idő alatt várni lehet 
az ellenségeskedés megszüntetését. 
Aligha fogják teljesíteni Törökor­
szágnak azt a kívánságát, hogy 
a tárgyaláson részt vehessen. Ge- 
nadiev bolgár külügyminiszter ki­
jelentéseit kormánykörökben meg­
elégedéssel fogadják és kijelentik,

hogy Bukarestben minden támo­
gatásra számíthat. A szófiai kor­
mánynak az a becsületes akarata, 
hogy Bulgária és Románia között 
a jövőben testvéri viszony legyen.

üj jövedelmet kell 
biztosítani Makónak,

Miért nincs Makón közúti köz­
lekedés.

Alig van város Magyarországon 
mely kiterjedésre nagyobb volna 
Makó városánál és e város még 
folyton növekedik, mert például az 
utólbi években épült mui.káshá- 
zakkal egész nagy városrész ke­
letkezeit, mely kiterjedés tekinte­
tében csak növelte az amúgy is 
igen nagy várost.

Viszont el lehet mondani, hogy 
sok kisebb város van Magyaror­
szágon, hol egyes pontok arány­
lag igen közel fekszenek egymás­
hoz, mégis a legkényelmesebb 
közlekedési eszközök kapcsolják 
össze az aránylag egymástól kü­
lönben sem távol fekvő városré­
szeket.

Csak mikor e szempontokból 
vesszük figyelembe más városo­
kat, akkor látjuk be valóban, 
hogy mily elmaradt város Makó. 
lit nehány bérkocsi a legdrágább 
díjtételek mellett bonyolítja le az 
egész forgalmat.

Nem bocsátkozunk annak bírá­
latába, hogy nálunk sem felel már 
meg a bérkocsizás a növekedő 
forgalomnak, de a fejlődő igé­
ny. k;iek sem.

Makó a leglassubb lépéssel ha­
lad a viiradás felé. A szó valódi 
értelmében fejlett nagy városnak 
Makó mindaddig nem lesz mond­
ható, mig megfelelő közúti közleke­
dése nem lesz, hol ennek a meg­
teremtése, tekintve az egymástól 
igen távol fekvő pontokat, valóban 
égető szükség.

Néhány évvel N á v a y Tamás 
a kereskedelmi minisztertől enge­
délyt nyert a városon keresztül 
húzódó és a távolabb fekvő pon­
tok összekötésére szolgáló olcsó 
közlekedő villamos vasút létesíté­
sére.

Az engedményt minden évben 
megújította az engedményes, de a 
vasút még mindig nem létesült 
és alig hisszük, hogy valamikor 
létesüljön ez nálunk, hol a város 
vezetősége ilyen tekintetben nem 
kezdeményez soha semmit.

A múlt évben egy aradi rész­
vénytársaság és két helybeli ma­
gán vállalkozó akarta Makón 
megteremteni az autóbusz közle­
kedést, mely talán tekintettel arra 
a körülményre, hogy az teherszál­
lításra is be lett volna rendezve, 
még célszerűbb lett volra, mint a 
villamos vasút, mert az bizonyos,

Vaiudik a balkáni béke.
Törökország veszélyezteti a békét.

A törökök bevonulása Drinápolyba. A nagyhatalmak
Törökország ellen.

Javult a helyzet
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hogy Makóváros szorgalmas népe 
azért a pár fillérért ezen szállítot­
ta volna piaci áruját.

A sok tervezgetésből nem lett 
semmi és maga a város vezető­
sége, dacára annak, hogy maga 
is jól tudja, hogy mily szükség 
volna nálunk megfelelő közúti 
közlekedésre, soha annak megte­
remtése érdekében komolyabb lé­
péseket nem tett.

Midőn a közüli vasút megterem­
tésének eszméjét ez alkalommal 
lapunk utján szóba hoztuk erre 
nézve két szempont sarkalt ben- 
nünke1. Egyik szempont a kö­
zönség érdeke, A másik a város 
anyagi előnye.

Örökös nálunk a panasz a pót­
adók elviselhetetiensége miatt és 
annak leszállítása érdekében sok­
féle kísérlet történt már, de nem 
igen sikerült olyan jövedelmeket 
biztosítani, mely az elviselhetetlen 
pótadót leszáliitotta volna.

Az elmúlt évben a tisztviselők 
fizetésének kiegészítésével teteme­
sen növekedtek a város terhei és 
jövőben bizonyos, hogy apadni 
fognak jövedelmei, mert hisz a 
hullámtéri földeknek holdjáért so­
ha az életben nem fog többé sen­
ki 240-250 korona haszonbért 
fizetni.

Uj jövedelemről kell tehát gon­
doskodni a városnak. Ilyen jöve­
delmet biztosítana Makó városá­
nak a közúti vasút létesítése.

Más városokban magánosok, il­
letve részvénytársaságok létesítet­
ték az ilyen közúti vasutakat és 
részvényesek azonkivüi, hogy az 
üzemet nagy fizetésű tisztviselők 
segélyével kezelik, mégis gazda­
godnak.

Jó szerencse, hogy nálunk nin­
csenek vállalkozói szellemű embe­
rek, kik nagyobb befektetések 
meghozat Iára képesek volnának, I 
mert ha ilyenek lettek volna Ma- 1 
kón, akkor már közúti közlekedés j 
sem hiányzanak városunkban. \ 

Ha késett is c tekintetben Makó 
város a jövőben nem térhet ki a 
közúti vasút létesítésének kérdése 
elől, melynek létesítését úgy a la- 
kósság, mint a város anyagi ér­
deke a kifejtett okoknál fogva 
égetően sürgeti. j

Fejszével agyonütötte ; 
régi haragosát.
Gyilkolt egy cigány.

Kegyetlen gyilkosság történt teg 
nap délután Haítyas (Hittyás köz­
ségben. Egy cigánynapszámos 
élesre fent fejszével orvul reátá­
madt az utcán ülő régi ellensé­
gére és három hatalmas csapással 
leteritette a szerencsétlen áldozatot, 
a ki négy órai kínos vergődés 
után meghalt. A gyilkost letartóz­
tatták.

Mihály János hattyasi cigány­
napszámos tegnap délután Staucsu 
Tódor nevő ismerősével a korcs­
mában iddogált. Tekin élyes meny­
nyi ségü szesz elfogyasztása után, 
úgy öt óra tájban távoztak a 
korcsmából víg énekszóval neki­
vágva az utcán k. Az utón egy­
szerre megszólalt Mihály János :

- Eleget ittunk, most jó lenne 
valami húsfélét enni 1

Azzal elindultak húsfélét keres­
ni. A falu végén, ahol a téglagyár 
áll, egy szemétdomb tetején álmo­
san bóbiskolt a napon egy jól 
meghízott kakas. Elhatározták,

hogy a szemétdomb tarajos kirá­
lyát megfogják és megsütik. A 
kakas azonban megérezte a köze­
ledő veszedelmet és gyors iram­
ban menekült. Egy ideig üldözték 
még a szaladó húsfélét, de nem 
tudták utólérni. Erre visszafordul­
tak, másfelé keresve olcsó harapni 
valói. Stancsu Tódor háza elé ér­
ve. Mihály János belaszitotia a kis 
kaput, befordult az pitvarra és ma­
gához vette Stancsu élesre fent 
hatalmas fejszéjét. Azzal tovább 
indultak ez utcán lefelé.

Az utca túlsó oldalán egy kis 
pádon ült Berzoj Pál, szintén ci­
gányé ^pszámos, aki disznókat őr- , 
zőtt. Be ivó j régi haragosa volt 
Mihálynak, mert a tál folyamán 
Berzoj egy ízben odanyilatkozott, 
hogy megöli Mihály apját valami ; 
szóváltásból kifolyólag.

A mikor Mihály János észrevet- , 
te a túlsó oldalon magánosán ül­
dögélő haragosát, észrevétlenül át- . 
került arra az oldalra. Berzoj mö­
gé lopódzott és az éles fejszével 
háromszor egymásután félbevágta 
Berzojt.

- Itt a kakas! - ordította re­
kedt hangon.

Berzoj vértől elborítva, széthasí­
tott koponyával eszméletlenül terü.t 
el az utca porában, a gyilkos pe­
dig elhajítva a fejszét, elmenekült. 
Berzoj Pált lakásába vitték, a hol 
még tegnip este meghalt a nélkül 
hogy eszméletét visszanyerte volna.

A csendőrök a gyilkost elfog ák 
és ma reggel jelentést tettek ez 

i esetről a temesvári ügyészségnek.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár julius24 Csütörtök Róm kath. 
Mária Magd. Protestáns Maria. 
Gör. kath. Julius 4. Nap kél 4 óra- 
20 perckor, nyugszik 7 óra 51 perc­
kor.

Mőjóaláa. A budapesti meteorok» 
giai jelentése szerint a követkeső 
időjárás varható Még változékony 
idő várható lényegtelen hőváltozással 
és helyenkint, főleg keleten esővel. 
Siirg- nyprognózis : Változ -kony, eny­
he, oloétve csapadék. Dőli hőmér­
séklet 10 . 0. G.

- Rónay Ernő temetése. Óriási 
részvét mellett temették ma d kis- 
zomboron Rónay Ernő riagybirto 
kost, a nagyszer,tmikiósi kerület 
országgyűlési kép .-iselőjét. A te­
metésen részt vettek Csanád és 
Torontál vármegyék előkelőségei. 
A nagvszentmiklósi választókerü­
let küldöttséggel képviseltette ma­
gát. Képviseltette magát a kor­
mány, a képviselőház is. A gyász­
beszédek elhangzása után Rónay 
Ernő hamvait a családi sírboltba 
vitték, ahol örök nyugalomra he­
lyezték.

- Leánygimnázium lesz Szegeden. 
A hu- és leánygimnázisták együt­
tes oktatása egyelőre csődöt mon­
dott, de kárpótlásul három helyen 
kapnak gimnáziumot leányaink. A 
közoktatásügyi minisztérium a jövő 
évi költségvetés köreiébe három 
vidéki leánygimnázium felállítását 
iktatta be. E három város : Sze­
ged, Kassa és Pozsony. Szegeden 
ez uj leánygimnázium 1915. év 
őszén nyílik meg. A telket és az 
épületet a város bocsátja az inté­
zet rendelkezésére.

I - Felhívás. A lesi és szentlő­
rinci vizkárosultak felhivatnak, 
hogy kárigényeik megóvására a 

I szükséges teendők megbeszélése

végett 1913 julius 24-én csütörtö­
kön délután 5 órakor a Mészáros 
íéglatelepen megjelenjenek.

- Akik a veszedelem idején csak 
bámészkodnak. A múlt napokban 
tudvalevőleg nagy veszedelem fe­
nyegette az árvíz révén Apátfalva 
községet. Temérdek kiváncs nép 
bámészkodott a töltés ;n, köztük 
Farkas Pál, Farkas Mátyás, Varga 
Mihály, Minyó István, Cúko'.a Jó­
zsef, Antal István és Ligeti Márton. 
Mindegyiknek pipa volt a szájában 
s nagyokat köpködtek a más 
munkájához. A nagy tétlenséget 
megunták a dolgozó emberek, de 
a töltésen tartózkodó főbíró is s 
munkába szólította az embereket, 
akik azonban vonakodtak megra­
gadni az ásó-kapa nyelét. Minde­
gyikük ellen eljárást indítottak s 
szigorúan megfogják őket büntetni.

- A mozgósított katonák emlék- 
keresztje. A nadvezetőség elhatá­
rozta, hogy a nehéz időkben ne­
héz szolgálatot teljesítő mozgósí­
tóit katonaliszteket és katonákat 
egy emlékkereszttei fogja kitüntet­
ni. A kereszt igen tetszetős. Sár­
garézből készült s rajia ez a fel­
írás : „Erianerungskreuz 1912 - 13 “ 
Sárga-fekete a szalagja s az utasí­
tás értelmében szolgálat alatt jo­
gosultaknak viselni kell. — Most 
már boldogok a tartalékosok !

- A késői házasság örömei. 
Varga Ferenc apátfaival főldmives 
pár nappal ezelőtt kötőit házassá­
got egy apátfalva! asszonnyal. A 
második házasság volt ez, úgy az 
asszony, mint a férfi részéről, nem 
valami jó szemmel nézte a hátas 
ságoi Varga 22 éves legényfia. 
Féltette az örökséget az uj me­
nyecskétől s tegnap ápertán kiad­
ta az utat az uj asszonynak. A 
menyecske elbámult ezen az 
őszinte beszéden, de bizony kis- 
sebb gondja is nagyobb volt an 
nál semmint távozzék, a legény 
ezen annyira felbőszült, hogy neki 
cselt a mosioh a anyjának s alapo­
san helybenhagyta. Úgy megverte 
a menyecskét, hogy két hétig 
nyomhatja az ágyat. Az erőszakos 
mostohafiut feljelentették a bíró­
ságnál. A megkínzott asszony 
azonban alighanem otthagyja a 
házat, ahol a mostohafiu ily szi 
vesen fogadja.

- Nagy betöréses lopás Bánhe- 
yyesen. Nagy betörést követtek el 
Banhegyesen Haász Béla nagybir­
tokos kárára, eddig még ismeret­
len tettesek. Haász épp vendége­
ket fogadott, midőn az irodájába 
behatoltak s az asztalon levő 
vaskazettát ellopták. Az ismeretlen 
gonosztevők a vasládikát kivitték 
a hátsó udvarra, feltörték s tartat 
mát, 2362 koronát e lopták. Az 
üres ládát a károsult ott találta 
meg az udvaron. A károsult bir­
tokos feljelentésére a csendőrség 
megindította a nyomozást, amely­
nek azonban ezidáig eredménye 
nincs. A gyanú a belső cseléd­
ségre irányul, de ezek konokul 
tagadnak. - A nyomozás folyik.

— Makóiakat érdeklő országos vá­
sárok. Szegeden a júliusi nyári or­
szágos vásár ezen a héten kezdődik 
meg. A sertósvásár 25-án és 
26 an lesz a vágóhíd mellett le/ő 
vásártéren, a baromvásár 27-én és 
28-án lesz a rókuei állomás mögött 
lévő vásártéren, kirakodó vásár jú­
lius 27-ón kezdődik és augusztus 
harmadikáig tart. Vész mentős hely­
ről minden állat fölhajtható. Apátfal­
ván most vasárnap lesz a vásár, azaz 
26-án. Battonyán pedig amint azt 
már mégis irtuk augusztus 9 én és 
10-én.

— A cukor árét leszállítják. A 
jövő hét folyamán tartják Bécsben 
értekezletüket a magyar és oszt­
rák cukorgyárosok, melyen az 
augusztus hónapban előállítandó 
cukormennyiséget állapítják meg. 
E szabályozáson felül hir szerint 
a cukorárak leszállításáról is szó 
lesz, amennyiben a nyerscukor ára 
erre a lehetőséget megadja. Hir 
szerint a nyerscukorpiac állapota 
alapján van remény a finomított 
cukorárak leszállítására, jól tudják 
azok a cukorgyárosok mikor szál­
lítják le a cukor árát, mikor a 
gazdasszonyok már túl vannak a 
befőzési idényen s elpocsékolták a 
sok drága cukort.

- Lehet-e a férj nejének üzlet­
vezetője ? A m. Hir. kereskedelmi 
minisztérium egy konkrét esetből 
kifolyólag kimondotta, hogy önál­
ló iparos saját nejének vagy roko­
nának nem lehet üzletvezetője.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czst 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczi 
ntcza 13. Diszkrét szétküldés.

— Anyakönyvi hírek Elhaltak: 
Nagy Juliánná 15 ó os, Lórin ez Fe- 
rencz 22 éves korában.

A MAKÓI PIACRÓL.
Drágul minden.

Az idei termésről mindinkább be­
bizonyosodik, hogy koránts nos oly 
jó, mint amilyennek hiroszteiték. 
Nap-nap után kedvezőtlenebb jelen­
tések erkeznek az ország minden 
részéből a termést illetőleg. A ked­
vezőtlen jelentések folytán persze az 
árak napról napra emelkednek.

A mai makói piacon a búza ára 
40 fillérrel drágább áron kelt el, 
ahogyan azt mi előre jeleztük, hogy 
szerdán drágább lesz a búza. A va­
sárnapi 20 koronás árral szemben 
ma 20 korona 40 fillérbe került a 
búza mótermázüája. Budapesten ma 
23 koronába került ma a búza.

A kukorica úgy Makón, mint Bu­
dapesten erősen drágul. A mai pi­
acon mótermázsájáért 19 koronát is 
fizettek, mig Budapesten 2 koroná­
val olcsóbban azaz 17 koronáért kelt 
a kukorica métermázsája.

A hagymapiacon igen csekély a 
kereslet, habár a kínálat sem volt 
ezúttal élénk. A vöröshagyma ára 
380—4 korona között váltazik, mig 
a fokhagymáért 12 koronát fizettek 
méter mázsánként.

Makói munkások
merénylete.

Adj a tóinak szállást.
Gálád merényletet követett el 

kát makói ember a földeáki ha­
tárban. Palligi Sándor és sógora 
Sepsei László makói emberek a 
földeáki határban arattak.

A napi munka u án hazafelé 
lar ottak, midőn az országúton 
megpillantották Garai Péter föl­
deáki béres 16 éves leányát. A 
két makói szállást kért a lánytól. 
A leány nem szívesen hajlott a 
beszédre, mert szülői nem voltak 
otthon.

A két makói azonban addig kö- 
nyörgött a leánynak mig csak be­
engedte őket. A két makói ztán 
furcsán hálálta a leány szívessé-
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gát. Alig voltak hévül az ajtón mi­
dőn Pallagi nekiesett a lánynak a 
erőszakot vett rajta. Ebben a gya­
lázatos merényletben segítségére 
volt a sógor is.

A szegény megkinzott leány va­
lahogy kiszabadult a két gazember 
körmei közül, egyenesen ,a csend 
őrségre sietett, ahol lejelentette 
becstelen támadóit.

A csendőrség nyomban eljárást 
indított a két gazember ellen sjkik 
itthon Makón a jó férjet s hüsé 
ges családapát adják.

Gyilkosság a nyílt utcán.

Leszúrta a haragosát.

Véres utcai dráma játszódott le 
vasárnap B.-líjfsluban. Az ünnepi 
hangulatot gyilkosság zavarta 
meg.

Csere József brettyóujfalul 18 
évez gazdalegény régen haragot 
tartott Kecskeméti Ferenc nevű 
húsz éves legénynyel. Vasárnap 
este Csere hazafelé tartott a Pesti- 
utcában, amikor szembe találko 
zott Kecskemétivel. A népiden 
csöndes utcán szóváltás támadt 
közöttük, de aztán tovább mentek 
amikor Kecskéméi! gondolt egyet 
visszafordult és botjával hátúiról 
főbevágta ellenfeléi, akit elöntött a 
vér. A megtámadott legény hirte­
len elővette zsebkését és szivén 
szúrta haragosat

Kecskeméti holtan rogyott össze. 
A gyilkos pedig hazament a lato­
sára. Csakhamar jöttek a csend­
őrök, a kik a kapuban találták 
Csere Józsefet.

- Varok a csendőr urakra — 
mondta a gyilkos, tesséa itt van 
a kés, én öltem meg Kecskemétit.

A csendőrök bekísértél-. a köz 
ségházára, a hol fogva tartották 
ás reggel jelentést tettek a nagy 
váradi kir. ügyészségnek amely 
elrendelte a holttest felboncolását. 
A gyilkost tegnsp behozták az 
ügyészség fogházába.

SZERKESZTŐI ÜZENET
Sz S. urntik helyben Az rá!talÁ 

nos, egyenlő, titkos választójog or 
szagos szöretsege“ központi irodája 
Budapesten VI. Andráesy-ut 27. szám 
alatt van.

RE ÓÉ NY.
Egy világváros rejtelmei.

(139)
26. fejezet.

Az élők temetője,
— B zony erre nagyon kérem 

az excellentiás urat méllóztatik tud­
ni, nem a magam érdekében ké­
rem.

— Tudom, tudom, kedves igaz­
gató ur, hiszen hálás is leszek fá­
radozásáért, hivatalában előlépte 
lem, az igazságügyiminiszter jó ba­
rátom, teljesíteni fogja kérésemet.

A tábornok leányához ment.
Az igazgató pedig maga elé ve­

zette a vár legfrissebb foglyát, az 
állítólagos királyi ügyész urat.

— Nos királyi ügyész ur, szólt 
Szedressy gúnyosan, tegyen tőre 
delmes vallomást. Ki bérelte fel, 
hogy Korbayt megszöktesse ? 
Egyáltalán mondja el, kicsoda ma­
ga tulajdonképen és hogy jutott a

hamisított miniszteri rendelet bir­
tokába ?

- Igazgató ur, kijelentem, hogy 
semmif le vallomást nem fogok 
tenni, felelte Kocsis Gábor.

Zeitler Rudolf és társai gőzmalom és jéggyár 
=.----- - részvénytársaság. - ----- -

— Az nem az én bajom lesz. A 
baranyai várban megtudják szólal­
tatni a mák«cskodó gonosztevőket, 
lit nincs Budapesten, ho csak czi- 
rógatják a rabi kát, mert egy-egy 
pofon és rúgás a rendőri kihallga 
t soknál czirógatás számba megy 
ahhoz képest, ahogy én vallatok, 
Hogy ne töltsünk nagyon sok időt 
a vizsgálattal, el is mondom a 
módszeremet.

- Nem vagyok rá kiváncsi.
- Jó 1' sz tudni, mert nálam 

vallani kell
Hát figyelj n ! Először is négy 

napig nem kap ami. Azután há­
rom herincet kap és azokat mu 
száj megenni, különben a börtön- 
őr fadarabbal gyömöszöli ie a 
torkán. A hering re huszonnégy 
óráig nem k.-p vize'. Ha ez sem 
használ, jön a hüvelykszoritó. Nem 
valami régi iik izitori szerszám, 
közönséges diótöró, d ^ n igvon al­
kalmas a h ve'ykujjik öss-ero 
pogtatására. Ezu'an a p íkolás 
jön. Ugye ilya mág nem hullott ? 
Én találtam ki, az olyan néma ra­
bok számára, mint maga. A pat- 
kolás abból áll, hoíjy tüzes edz 
mapatkót sz gelletek a ma' acsko 
dó ba'sa'kif.i ha ez kevés, hát a 
jobbsarkára, is megpatko tab m 
Igen pompás vailatószer, nem volt 
rá e eí, tmgv a tüzes patkókkal 
feldíszíted rab nem vallott volna. 
Meg a n-* ya ja bűnét is bevallót 
ta. Mondjam tovább ?

— Amint t'tszi?, Igazgató ur' 
felelte Kocsis Gábor közömbösen1

— E nye, de könnyedén beszéi 
az ur ! Hn, mvg'anrom én ken 
dei tisztességre mi djárt. Hé, Pe­
ter ! kiáltott egy iagyút az igaz­
gató.

Péter, az ajtó előtt strt/- tu 
börtőuőr, beugrott.

- lessé* parancsolni, nagysá­
gos igazgató ur.

- Kínálja meg üléssel ezt az 
urat, szól! az igazgató a bőrtőnőr 
nek.

- Igenis Vérem alásart.
E szavak után úgy ütötte arc/ul 

Kocsis Gábo l, hogy az menten a 
földre rogyott.

— No gondolta magában Ko 
csis, a rendőrségnél sok „gyón 
géd“ ki ha Igatásban résztvettem, 
de ilyen „bevezetés1.“ még sem 
csináltunk.

(Folyt, kő- )

Jókarban levő nagyobb

könyvszekrényt
megvételre keresek.

Cim a kiadóhivatalban

Tudatjuk, hogy ez év augusztus elsején a Makói Takarék 
épületében

LISZTÜZLETET
nyitunk, hol előnyösen ismert saját őrlésű lisztjeinket, korpát, 
dercét és fűszer áruinkat a legolcsóbb napi áron fogjuk árusítani. 
Egyben a t. közönség figyelmébe ajánljuk malmunkban, valamint 
a színházzal szemközt lévő és Ott Károllyal szemközt lévő liszt 
detail üzleteinket is.

Becses pártfogást kérve maradunk
tisztelettel

Zeitler Rudolf és Társai.

Életében soha többé nem kínálkozik oly alkalom.
600 darab csak 4 K 80 fillérért. Egy gyönyörűen aranyozott be- 
sz«b. ankeróra elismert jó, pontosan járó „Orion“ védjegyű 3 évi 
jótállással, 1 szép, elegáns irány óralánc, 1 modern selyem férfi- 
nyakkendő, 3 drb. ff. zsebkendő, 1 gyönyörű férfigyűrű, drágakő­
utánzattal, egy csőd. Collier keleti gyöngyökkel, modern nóiékszer 
patentzár, 1 pár bouton fülbevaló, valódi ezüst kapcsokkal és simili 
brilliáníkővekkel, 1 remek zsebloitett-tükör, 1 bőrpénztárca, 1 pár 
kézelőgomb 3°/o doublé aranyból patent zarral, 1 elegáns levelező­
lap-album a világ legszebb tájékaival, 3 juxiárgv, öregek és fiatalok 
mu altatására, 20 levelező tárgy és azonkívül 500 a háztartásban 
nélkülözhetetlen használati tárgy, díjmentesen. Mindezen tárgy az 
órával együtt mely maga megéri a pénzt, csak 4.80 kor., mely az 
összegnek előre való beküldése vagy utánvét mellett a Wiener 
Zentral Versandhaus P. Lust Krakaú, elküldetnek. - NB. 2 csomag 
megrendelésénél 1 la. angol borotva is hozzácsomagoltatik. Meg 

nem felelőkért pénz visszaküldetik. Rizikó kizárva.

Nézze
meg asztalfiókjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje mega

„MAKÓ! FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

Ifi mxm mwm mvw If® ■TB ■ ▼ H
►■< ►sm ► HM ► HM

BaH fiái ÜA B BAB BAH HASS HAH

MÁLNASZÖRP
a legkitűnőbb valódi hegyi
SALICYLSAV befőzéshez

Dr. OETKER-Iéle sütőpor, 
Vanl-la cukor, Paddlng-por, 

Citrom Hmonadé-por.
Kapható:

a Drogériában, Fő-tér.

I Legszórakoztatóbb
hangszereket szállítja

WAGNER ..HANGSZER-KIRÁLV“
Budapest, József-körul 15. (Telefon.)

A millánól, párisi és londoni kiállítá­
son az első díjjal kitüntetve. 

Hegedű 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
Jogásztárogató, bilentyiikkel 16 korona. 
Kétsoros hangverseny harmonika 25 k. 
Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaróztrombita, erős 6 korona. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona.

Javítási szakműhelyek!
Fényképes árjegyzék ingyen, 

övi«! Ügyeljen a ..WAGNER-- névre és 
15-08 házszámra.

mmm
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Ertnoitne * íó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentestrtesues. baracz|( és szilva pálinkákat 2 K., 220 K.. 240 K.
árban bocsátom forgalomba. IRiTZ SAMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

Értesítés! Az aratás és cséplési
idényre mindennemű 

pálinkák, borok és kőbányai sörök legjobb 
minőségben, olcsó árakban kaphatók IRITZ 

SÁMUEL övz, cégnél.

I Uj üzlet megnyitás!
I Van szerencsém a n. é. vevőkőzönség becses tudomására adni, 
j hogy Makón a Lonovics-sugáruton saját házamban fiam, ifj. 

Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő

I fiiszer- és vegyeskereskedést
I nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer­

árut, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valarmní csemegét, 
I déligyümőícsőf, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me- 
I lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tiszteli vevőim 
I rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz 

kapható 1 Mindennemű gyümölcs állandóan kapható.
Szives pártfogást kér

Joó Antal.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

>: kőbányai világhírű >;
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
— IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG -
■ Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

ÉRTESÍTÉS.

HOMOKI
Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

 Szegedi-utca.
-L Li I

30. kát. hold príma föld
közel a városhoz hagyma alá kiadó

irítz Miksánál

Újdonság!

'inr
Figyelem! Újdonság!

'in

JL

TIZEDES MÉRLEG TDEDSUEYEYAE
200 kg.-tó! 750 kg.-ig 
kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktárában
L

II
líf

----- =g {jf------ :
Raktár augusztus l-től kezdve Kossuth-utca II. szám, 

a városi mázsaház mellett.

JLJW.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK KEZTEK!
A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! I
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel < 

üli sőszoknyákban Ilii

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár, 
öyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztií 
mök, aljak állandóan nagy választékban

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

J0 ES 0LCS0 BOR *kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

! f IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!
Nyomaton a „Makói Független Újság" víznyerőre berendel

zett műimezeteber. Makón.


